

上半年净融资逾1万亿元

银行间债市力助企业融资

新华社北京7月9日电《中国证券报》9日刊发文章《上半年净融资逾1万亿元 银行间债市助力企业融资展现力度温度》。文章称,今年以来,银行间债券市场多措并举助力企业融资和稳住经济大盘。中国证券报记者7月8日获悉,2022年上半年,债务融资工具发行总额达4.73万亿元,同比增加6%,合计实现净融资约1.1万亿元,同比增加约5000亿元。

业内人士表示,从多举措提高注册发行便利度,到力挺基建、支持民企,再到保供保畅、抗疫纾困,银行间债券市场在助力企业融资、稳住经济大盘、保障改善民生等方面,既体现出支持力度,又展现了政策“温度”。

今年以来,银行间债券市场多举措提供注册便利,优化提升注册效率。比如,债务融资工具采用统一注册模式(DFI/TDFI),对符合条件的成熟发行人实现一次注册、多次(多品种)发行,可大大便利企业融资。以大型央企招商局集团为例,上半年该公司发行8只共290亿元债务融资工具,用于优化债务结构,降低融资成本。

银行间债券市场支持民企融资力度不减。交易商协会日前发布通知,通过“会员服务热线”畅通即时咨询渠道,在注册发行信息披露完备前提下,提高项目评议运转效率。已有的统一注册模式也同样能覆盖到符合条件的民企。

以物流行业为例,2022年上半年,银行间债券市场累计支持顺丰、德邦、韵达和圆通四家民企发行债务融资工具50亿元,用以补充物流营运资金和优化债务结构。其中,深圳顺丰泰森控股(集团)有限公司首次采用DFI模式注册,此后可在注册额度和期限内多次自主发行多种债务融资工具,有助于在民企发行人中形成示范效应,进一步推动快递物流企业复工复产,实现稳经济促发展目标。

此外,银行间债券市场积极支持水利、交通、物流等基础设施建设和重大项目融资,推动发挥投资领域的牵引拉动作用。数据显

示,2022年上半年,银行间债券市场累计支持水利工程建设运营企业发行债务融资工具151.5亿元;累计支持交通运输行业、能源企业和农林牧渔业融资达16264.8亿元,不仅在稳定经济大盘方面发挥积极作用,还支持发行人履行能源保供和粮食安全社会责任。

航空业受疫情影响,行业发展面临较大困难。交易商协会通过不断提升项目评议效率等举措加大对民航企业的纾困支持力度,助力民航企业尽早走出困境,尽快发挥对国民经济相关行业支撑作用。

根据公开信息,2022年以来,国航股份、东航股份等公司累计在银行间市场注册各类债务融资工具1230亿元,覆盖超短期融资券、短期融资券和中期票据各个期限,其中东航股份依托DFI机制注册1000亿元超短期融资券。

对照《扎实稳住经济的一揽子政策措施》中支持航空业发行2000亿元债券的目标,银行间市场债务融资工具已经提供了1200亿元发行额度。孔雀开屏系统(债务融资工具注册信息系统)显示,目前通道中还有航空公司项目正在受理评议,预计支持力度还将继续。2022年1—6月,民航企业已累计发行债务融资工具965.90亿元。

此外,银行间市场积极落实“对民营企业债券融资交易费用能免尽免”政策。在已有会费减免措施的基础上,交易商协会进一步推出针对民营发行人会员的会费减免措施,于2022年当年,免除民营发行人会员全年会费。同时,交易商协会指导北京金融资产交易所持续开展减费让利,先后推出疫情专项服务费减免、债券发行及债权融资计划服务费率普惠下调等多项服务费减免等措施。

据记者了解,银行间市场将继续提升企业信息披露和注册发行效率,服务企业融资需求,发挥银行间市场作为宏观政策调控平台的积极作用,落实各项稳经济政策,助力稳住宏观经济大盘。

江苏:

将建设新一代公路信息化“云网”

新华社南京7月9日电近日,江苏省交通运输厅公路事业发展中心印发的《江苏公路信息化“十四五”发展纲要》提出,将建设新一代公路信息化“云网”,实现公路新型基础设施100%智能化运维。

数字化转型方面,纲要提出“十四五”江苏将基本建成全面覆盖的公路感知网,普通国省道、长大桥隧全面实现三维数字化;构建“云网融合”通信传输网络,推进信息化基础设施升级改造,公路新型基础设施运维智能化率达到100%。

信息化协同方面,江苏“十四五”期间将实现公路业务信息化覆盖率达100%;构建基于大数据分析的江苏“公路脑”,深化公路管理决策协同。

智慧化应用方面,纲要提出要打造江苏公路现代化苏南示范区智慧应用集群,推进一批智慧公路、智慧工地、智慧养护、智慧服务区、“科技兴安”示范路建设,实现新建工程智慧工地100%全覆盖,完成存量普通国省道智慧化升级400公里以上,普通国省道养护自动化智能辅助巡查覆盖率达到90%。记者 杨绍功



7月8日,居民在济南佛慧山人防工程避暑纳凉点内健身娱乐。

盛夏酷暑,山东省济南市免费开放了9处、面积达10余万平方米的人防工程避暑纳凉点,为市民提供休闲娱乐、读书看报、运动健身服务。

新华社记者 朱峰 摄

巴以领导人5年来首次通话

新华社拉姆安拉7月9日电巴勒斯坦总统阿巴斯8日同以色列总理拉皮德通电话。这也是阿巴斯近5年来首次与以色列总理通电话。

据巴勒斯坦官方通讯社报道,阿巴斯祝贺拉皮德就任以色列总理,表示希望地区尽快实现和平与稳定。以色列媒体报道说,拉皮德和阿巴斯讨论了以巴持续合作以及双方保持冷静、克制的必要性。

阿巴斯当天还同以色列总统赫尔佐格通电话。

2014年,以色列政府和巴勒斯坦民族权力机构和谈破裂,至今未恢复。阿巴斯最近一次同以色列总理通电话是在2017年7月。2021年9月,时任以色列总理贝内特在接受以色列媒体采访时曾表示,不会同巴总统会面或通电话。

今年6月30日,以色列通过解散议会法案。总理贝内特提前卸任,候任总理、外长拉皮德于7月1日起担任看守总理直至新一届政府成立。新一届议会选举将于11月1日举行。

记者 柳伟建

巴基斯坦发生汽车相撞事故造成6人死亡

新华社伊斯兰堡7月9日电巴基斯坦东部旁遮普省9日发生一起巴士与小汽车相撞事故,已造成6人死亡、10人受伤。

据巴警方介绍,当天,一辆巴士在旁遮普省纳罗瓦尔地区行驶途中试图超车时与一辆小汽车相撞,小汽车被完全撞毁。6名死者均为小汽车上的乘客,10名受伤者均为巴士上的乘客。救援人员已将受伤人员送往附近医院,伤者中有的伤势严重。

警方说,事故是由于车辆超速行驶以及近期当地强降雨导致路面湿滑引发的。巴士司机事发后逃逸。记者 姜江



7月8日,人们在加拿大安大略省米西索加一处咖啡店外“蹭”网。加拿大最大电信运营商之一罗杰斯电讯公司8日上午发生重大网络故障,致使国内数百万用户无法上网、打电话。

新华社发 邹峰 摄

马斯克说将终止收购推特

新华社旧金山7月8日电美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克8日说,他将终止以440亿美元收购社交媒体推特的协议。

马斯克在一封写给推特董事会的信中说,推特公司没有“遵守其合同义务”,严重违反收购协议中的多项条款。

推特董事长布雷特·泰勒对此表示,推特董事会计划采取法律行动来执行交易协议。

业界认为,除对平台垃圾邮件和虚假账户的疑虑外,推特股价自4月起大幅下跌也促使马斯克最终退出交易。目前,推特市值约为281亿美元。

今年4月,马斯克宣布以440亿美元收购推特。5月,他宣布收购计划“暂时搁置”,并要求推特公布垃圾邮件和虚假账户数量的详细信息。

记者 吴晓凌